

# 防汛抗旱简报

第4期

漯河市防汛抗旱指挥部办公室

2021年6月15日

## 认真落实贾书记批示 做好防汛备汛工作

6月14日，针对省气象台发布的暴雨黄色预警，市委副书记贾宏宇同志进行了批示，要求市应急局做好应急处置等准备工作。为认真落实贾书记的批示精神，漯河市应急局做了以下几项工作。

### 一、健全机制，统筹安排

严格落实“1+3+N”防汛抗旱工作机制，推动形成工作合力，避免顾此失彼、忙而无序，确保防汛抗旱各项工作有序推进。坚持防汛抗旱两手抓。汛期旱涝并存、旱涝急转的情况随时可能发生，密切关注天气和土壤墒情变化，强化旱情监测研判，时刻做好抗大旱、抗长旱的准备，统筹工业、农业、生活、生态用水，科学调度闸坝流量，提高水资源利用效率，尽力减少干旱缺水造

成的损失。

## **二、明确任务，夯实责任**

进一步完善防汛行政首长负责制为核心的各项防汛责任制，做到分工细致、职责明确、责任到人、狠抓落实，筑牢“责任大堤”，把责任和措施细化实化到防抗救全过程各环节，对每个河段特别是险工险段落实行政责任人和技术责任人，使防汛责任真正落实到工程、落实到个人。

## **三、突出重点，抓住关键**

坚持把隐患排查整改作为安全度汛工作的重中之重，充分发挥防汛抗旱指挥部办公室的统筹调度、督促协调、参谋助手作用，积极调动和督促各县区、各成员单位严格落实行业监管和属地管理责任。水利部门共排查出河道险工险段 103 处，未治理 41 处。对每个河段特别是险工险段落实行政责任人和技术责任人，使防汛责任真正落实到工程、落实到个人，落实到每个细节。

## **四、备足物资，建强队伍**

征求了水利局、城管局、农业局对防汛抗旱物资的需求建议，对急需必需的防汛抗旱物资进行补充。同时指导协调市消防救援支队组建 60 人的防汛抢险救援突击队，军分区预置 1000 多人的防汛抢险应急营，还有 4900 多人的民兵预备队；督促指导各县区分层次建立了常备队、预备队和机动队，做好防大汛、抢大险、救大灾的各项准备工作。

## **五、强化值守，保持备战**

面对严峻的防汛形势，始终坚持“安全第一，常备不懈，以防为主，全力抢险”的工作方针，及时对2021年度防汛值班值守工作进行安排部署，全面进入防汛应急值班值守备战状态，督促各成员单位严格执行汛期24小时领导带班值班值守制度，确保信息上下畅通、人员尽职尽责。为了确保值班值守万无一失，我们实行AB班值班制，以备不时之需。

## **六、加强会商研判，及时预警处置**

防汛抗旱指挥部办公室人员进行了调整，增加水利局、城管局、水文局、气象局、沙颍河流域管理局等部门主管防汛工作的科长担任防办副主任。实行联席会商制度，汛期每周召开一次联席会，紧急情况随时召开。随时分析研判雨情、汛情、旱情等变化情况和发展趋势，掌握防范应对洪涝旱情的主动权，24小时不间断跟踪天气、雨情、水情和汛情变化，做到滚动监测、滚动预报、滚动预警，尤其要加强局部强对流天气导致的短历时突发性暴雨洪水预测预报，提前做好防范工作。

---

**本期发报：**省防汛抗旱指挥部办公室，市防指领导，市委办公室、市政府办公室、市防指成员单位、各县区防汛抗旱指挥部。

---